

ADEVÉRUL

ZIAR COTIDIAN

Să te feresci, Române! de cuiu stă în casă

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
B. RADA DOAMNII No. 15 bis
Din supra tipografit Thiel & Weiss.

Director politic: **ALEX. V. BELDIMANU.**

ABONAMENTE ȘI ANUNȚURI

pe 1 an . . .	Ln. 30	INSERȚIE ȘI RECLAMĂ
" 6 luni . . .	" 16	linia . . . Ln. 2
" 3 luni . . .	" 10	ANUNȚURI PE PAG. IV.
Străinat. Ln. 50		linia . . . 60 h.

Serviciul telegrafic

al ziarului ADEVÉRUL

Ron, 26 August. — Riforma speră că trevarea de la Eger va precuma conținutul de acum înainte discreditate ce înrocat să se facă asupra întredereii Fririchsruhe. Ziarul stabilește că Italia și sunt de acord în modul lor de aia diferitele cestiuți ce preocupă. El conchide că din cele două între-nu va eși nimic de care Europa ar se plânghă.

a, 26 August. — În prtoivă între-comitelui Kalnoky cu d. Crispi se rcurile noastre autorizate, că această ere a fost un curat act de curtenire, bunelor raporturi ce continuă a sta între Italia și Austria. Nu s'au în-ialt, nici relațiile între Franca și dia nă facut obiectul întredorbirilor de Friedchsruhe. Tripla alianță e mai fermă cât e când.

Tulor 26 August. Opt cuirasate ale servuți fost mobilisate ieri pentru a face leriți și eserciți în timpul unei peride zece le. Ele vor reîntra în urmă în ervă.

Londr 26 August. — Guvernul a decis a se ască pe deputatul Redmond și pe list Walsh, pentru rolul jucat de și devicțiunii Irlandei.

Roma 27 August. — D. Crispi a sosit na Monza unde va petrece noaptea. Tribur și Italia spun că escadra ita-nă stăind navele sale, numai avea nă să rămână în Mediterana. Ea se nă în stațiunile sale ordinare din Le-t. Area care vorbește de o demonstrație a-rea contra Greciei și Turciei nu me-are nă.

Petersburg, 27 August. — Ar fi vorba a se rimite câte un consul rus, danez și la Masuah pentru a contrabalansa uent Italiei.

Berlin 27 August. — Post astă că Im-atalul pârâsi Berlinul la 26 Septem-er, în stațiunile Cuvile din Württemberg, en Bavaria. El va merge în urmă a B. la Roma și la N. apole. Se-ia sa nă Italia va fi de 10—12 zile. La sarcere, peratul va visita Venetia și merge la Viena să viziteze pe împératul arieti care va lua parte, în timp de a-rea, la mai multe partide de vând-ere se vor face în Stiria. Impératul se va înoarce la Berlin pe la 2 Octombrie.

Constantinopol, 27 August. — Edhem-pașa, t mare vizir, și Ahmed-Bey, aghiotant Sultânului, au plecat pentru Dardanelele să rimească pe ducele de Ednburg care os la 29 August.

27 August. Impărăteasa Rusiei. a de marele duce moștenitor și de ma-lă să Xenia, a sosit la Viena și a fost pr-la gară de către arhiducele Rudolf și p-esa Stefania. Marele duce purta și-a rusească. După o scurtă oprire, a și-a urmat călătoria spre Gmunden.

27 August. — Impărăteasa Ru-ia p-iale imperial și marea ducesă sosit pe la 5 ore seara.

Roma, 27 August. — Regele va pleca de la Milan pentru Romagna mâine dimineață și va sosi la Forli după amiază.

Viena, 27 August. D. Nigra a plecat ieri seară la Milan pentru a se întâlni acolo cu d. Crispi. El se va înoarce la Viena după o absență de 2 sau 3 zile.

Petersburg, 27 August. — Tarul a plecat la Yelinskoje, aproape de Moscova.

Hamburg, 27 August. Un mare incendiu a distrus magazinele situate în cartierul zis Steinwaerder care conțineau în cantități mari, bumbac, zahăr, orez, vin și alte mă-ri.

Fagurile pricinuite de acest incendiu se urcă la mai multe milioane. Șase persoane au pierit. (Havas).

București, 16 August

Răul vine de sus!

Nimic nu este mai primejdios și mai rău-făcător pentru un popor și mai ales pentru un popor tiner, de cât falsificarea instituțiilor. Ori-ce formă de guvernământ are părți bune și rele, dar, ca părțile bune să poată da roadele lor, trebuie neapărat ca instituțiile, fie ele absolute sau constituționale, reacționare sau liberale, să fie aplicate cu sinceritate.

Constituțiunea noastră, bună sau rea, e bazată pe dreptul națiunii de a își alege pe reprezentanți săi și de a își da prin majoritatea lor guvernul legal. Suveranul poate în adevăr numi pe miniștri săi luându-i afară din Parlament, dar această prerogativă rămâne fictivă în fața dreptului Camerelor d'a ratifica prin votul lor alegerea făcută de Capul Statului. Prin urmare, Coroana nu își poate alege pe consilierii săi de cât cu consimțimintul Parlamentului. Ea este datoare să urmeze cu atențiune fluctuațiunile opiniei publice și să vază când aceste fluctuațiuni reclamă un nou apel la țară. Iată pentru ce Constituțiunea a dat Capului Statului dreptul d'a disolva Adunările, chiar când guvernul dispune de majorități parlamentare. Numai astfel se poate menține echilibrul constituțional și se poate împiedeca pericolul ca un partid să aibă o individualitate oarecare să abuzeze de putere, perpetuându-se la cârma Statului.

Dar răul este și mai mare când Coroana intervine d'a dreptul în luptele politice prin favorii săi, când dînsa voește a forma un partid al palatului. Atunci Capul Statului părăsește pozițiunea sa iresponsabilă, se coboară în arena politicii militare, și, prin aceasta, se expune a fi combătut, atacat și răsturnat chiar ca un simplu prim-ministru.

O singură ochire tuncată asupra celor 22 ani de domnie a lui Carol de Hoh-

zollern e îndestulătoare spre a dovedi că dînsul s'a pus față cu țara într'o pozițiune care dă ori-cărui român dreptul d'a pune în discuțiune Coroana pe tărâmul național și politic.

Carol I a jurat Constituțiunea de la 1866; el n'a călcat-o față dar a făcut mai rău, a falsificat-o!

El a întrebuintat succesiv pe mai toți bărbații noștri politici și a pânat să i găsească la scopul său: guvernul personal.

Desfidem să ni se arate o singură schimbare esențială de minister, care să se fi făcut într'un mod onest sub Domnia sa. Tot d'a-una a fost interesul personal al Regelui în joc.

La 1871 a voit să abdice, dacă nu i se va da un minister după placul său!

La 1876, a cedat de frică, și în urmă, a isțutit să facă din ministerul liberal, un guvern autoritar și ascultător la ordinele palatului.

La 1888 s'a despărțit iar de frică de d. Ioan Brătianu, și a găsit un grup de bărbați cinștiți dar ambițioși pe cari i-a ademenit să se presinte înaintea țerei și a Parlamentului ca oameni de încredere ai palatului.

Se vede dar într'un mod lămurit progresiunea spre regimul personal.

Nu mai rămâne de cât să formeze și o majoritate parlamentară împrejurul unui guvern de Camarilla și vom avea cea mai sfruntată minciună politică care și-o poate cine-va închipui.

O țară care în aparență, se bucură de o Constituțiune liberală și de sistem parlamentar și care, în realitate, geme sub regimul cel mai personal;

În politica din năuntru: ministerul Regelui;

În politica din afară: voința Regelui;

Toate aceste îmbrăcate în hainele unui constituționalism fals.

În fața unei asemenea situațiuni să pot schimba ministere și ministere; răul nu va dispărea căci vine de sus.

SUSPENDAREA

Ideea de a da opiniei publice o satisfacere deplină și întreagă, pare că repugnă cu deservărire guvernărilor noștri de astăzi; deși, pentru a fi drepti, trebuie să constatăm cu oareși care mulțumire, că suveranul dispreț pe care îl afectă colectivitatea pentru opinia publică a dispărut.

E cunoscut în urma torturilor colmișe de polițienească în beciuri, că suveranul a ezitat mult până la cursul ei pe cămi liber.

Și totuși, în urma torturilor colmișe de polițienească în beciuri, că suveranul a ezitat mult până la cursul ei pe cămi liber.

cu demisia; s'a chemat însuși titularul șef al parchetului curții care era în concediu; s'au târăgănit lucrările; oficiosa din pasagiū a zis, că nici d. Burada, nici d. Maiorescu, nici d. Rosetti n'au pomenit măcar despre suspendarea funcționarilor inculpați, cerută de presă; și în urmă aflăm că doi dintre delincenți, directorul prefecturei poliției capitalei și inspectorul Davila au fost suspendați de prefect.

Acum să ne ocupăm acuma de modul suspensiunii, și constatăm numai că s'a făcut ceva pentru a liniști opinia publică.

Facutu-s'a însă totul ce împrejurarea cere? Iată întrebarea ce și-o pune fiecare om imparțial, și aici trebuie să răspundem cu regret că nu.

Fie-care se întrebă de ce această sumătate de măsură? De ce s'au suspendat numai d. Burada și Davila și nu și d. Epureanu, Ianolescu și Paraschivescu? Se bucură aceștia de vre-o imunitate? Nu sunt și ei implicați în afacerea torturilor?

Cum? Domni Epureanu și Ianolescu cari, pre cât afirma un partur ocular at stălelit prin pumnii pe senorociți țigani, nu sunt vinovați față cu legea? Sau e permisă bătaia, or-cât barbară ar fi ea, cu condițiunea numai de a nu lăsa urme?

E evident că aici avem înaintea noastră o chestiune de o delicateță extremă.

După domni Epureanu, Ianolescu și Paraschivescu sunt tot atât de culpabili cât și domni Dimancea și Davila, până când justiția n'a măsurat fie-căruiu pedeapsa ce i se cuvine; și de aceea ne esplicăm de ce măsura luată nu satisface opinia publică.

Ni se afirmă apoi că d. Epureanu unul, dintre torturatori, e însărcinat cu interimatul directoratului poliției. Acest lucru e trist de tot; căci această încredere dovedește, că poliția premiază pe torturatori de meserie și că ea aprobă regimul polițienesc trecut.

Această măsură a prefectului poliției e cu deservărire regretabilă; căci opinia publică vede în încrederea pe care o dă prefectul d-ului Epureanu premiarea bă-tăriei, ce au lăsa urme.

Măsura deci de suspendare nici nu satisface opinia publică și mai are încă desavantajul de a o alarma. Ea vede cu drept cuvânt un act de parțialitate și bănește că dreptate deplină nu se va fi

În adevăr nesuspendarea d-lor reanu, Ianolescu și Paraschivescu dește, că guvernul cu greu s'a suspenda pe cel-laltă de decătorilor o normă în

Noi cerem dar ca t fie suspendați din po diat înlocuiți.

Numai în acest c deja de a închide la infamiile celor acușati că închiș doilea la ile; Pielacumul

O alegere nenimerită

Când s'a numit în capul poliției capitalei d-l colonel Sergie Voinescu, toate ziarurile au fost unanime de a recunoaște meritele acestui ofițer superior și a lauda energia lui. Însă în taină își zicea fiecare, de ce oare s'a numit un militar, și nu s'a numit un om de legi; căci un prefect al poliției capitalei trebuie să fie înainte de toate un om de legi. Și, deprinsă lumea a vedea că lucrurile cam de mult timp merg anapoda la noi, ea s'a mulțumit a vedea că pleacă un Moruzzi și că vine unul nou și energic, crezând că o mătură nouă, mătură mai bine. Energia mai cu seamă pe acel timp, când se vorbea de mătură și reșină, era foarte apreciată.

Dar ce s'a întâmplat la urmă? Mătura mult laudată de abia atinge pământul și movilele de murdărie rămăseră peptănate.

De ce?

Mister, își ziceau unii; înaltă politică junimistă de împăciuire, spuneau alții. Nimenea însă nu și-a dat osteneala de a afla adevărata cauză.

Ei bine, din zi în zi lumea începe a înțelege mai mult, că excelentele ofițer superior, nu e un prefect exemplar. Necunoscând, ca ori-ce om nou într-o funcțiune atât de grea ca prefectura poliției capitalei, toate atribuțiunile și întregul mecanism complicat al acestui resort, necunoscând și legile, nici ordonanțele în vigoare, d-sa a fost nevoit să se arunce în locului a se supune funcționarilor vechi colectivista.

De aceea d-l Lahovary a stat mult timp ca director, de aceea d-sa s'a debarasat cu greu de elementele corupte ale poliției colectivistă, de aceea domni Dimancea, Davila, Ianolescu, au devenit schingiuitori, de aceea a zis *România liberă* că polcovnicul e condus de inspectorul Rădulescu, de aceea vedem că acum colectivista Epureanu e pus a ține locul de director al poliției capitalei.

Toate acestea dovedesc că prefectul actual al poliției nu e un om experimentat, care să poată lua asupra și răspunderea postului ce i s'a încredințat. Noi nu ne vom mira dară nici decum când, după un foarte scurt timp, vom vedea în viață întregul sistem polițienesc

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

LUPUL NEGRU

DE
XAVIER DE MONTEPIN

I. Prăpastia Dracului

Domnul Chapelle, tatăl său, nu era nici mai mult nici mai puțin de cât intendentul și însărcinatul de afaceri al Contelui Ferdinand B... senior de Cernay și de alte localități.

Astfel, contele de B... colonel al Marții sale, își petrecea viața la Curtea venea măcar odată în zece ani, teze domeniile sale din Franche-

era înalta poziție socială a care era, de fapt și de fapt, tantu stăpânului și seniorului.

spune că el se arăta bun tratând cu o egalitate și cu un respect deosebit față de

st. dar era intenționat onest intendent, și alorului său, și le

al lui Moruzzi cu năpastele și persecuțiile cari au exasperat capitala și au înăbușit ori-ce veleitate de libertate.

Și e natural ca un om neexperimentat să meargă după curentul odată format și de aceea zicem, că alegerea făcută în persoana d-lui colonel Voinescu nu e nimerită. Unui regim corupt ca cel colectivista trebuia să-i succedă un prefect experimentat.

GREVA

În mai multe întruniri ale greviștilor ce au avut loc zilele acestea în sala Cercului muncitorilor, s'a decis menținerea grevei în liniște și a se aștepta ca direcția căilor ferate să facă propuneri pentru reintrarea în lucru, propunerile greviștilor fiind știute.

O comisiune pentru a începe tratativele e numită din partea muncitorilor.

Față cu dispoziția lucrătorilor de a se reîntoarce la lucru și față cu perfectă liniște ce ei o observă, noi nu înțelegem de ce direcțiunea nu-i chiamă pentru a se înțelege cu ei.

Sunt unele condițiuni care nu pot întâmpina nici o dificultate din partea direcției, precum e formarea devisului și dispoziția privitoare la amenzi. Lucrătorii nu cer apoi împușinarea orelor de muncă; credem apoi că în ce privește urcarea salariilor, că trebuie primită în principiu, de vreme ce vine iarna, obiectele de prima necesitate se scumpesc și lucrătorii sunt în genere împovărați cu familii grele.

Buna stare a muncitorilor trebuie să formeze una din principalele preocupări ale unui guvern serios; și de aceea regretăm de a nu vedea direcțiunea căilor ferate prevenind cererilor muncitorilor.

Statul în nici un caz nu câștigă, credem noi, din faptul că direcțiunea căilor ferate lasă ca greva să se prelungească și opune jandarmi cererilor greviștilor.

ACTE OFICIALE

D. Dimitrie G. Rosetti, fost senator și prefect, este numit, sub rezerva aprobării ulterioare a M. S. Regelui, în postul onorific de epitrop la spitalele casei S-tu Spiridon din Iași, devenit vacant prin demisiunea d-lui Vasile Pogor.

Vom mai reveni în curînd la el.

Amurgul veni — se făcu noapte repede, o noapte caldă și înstelată, ca și cum Zeița Umbrelor, semănase pe mantaua sa, toate diamantele pe care le avea. Natura răcorită printr-o suflare bine-făcătoare, se odihnea într'un somn liniștit.

Păsările adormeau sub umbrășul foilor, greerii adormeau sub iarbă și nu se auzea, de cât în depărtare plângerea melancolică și dulce a broaștelor bălței.

Ora de mîncare, pentru invitații lui Bernard sosise, și ei se așezaseră cu toții la masă. — Înclii rășinoase, legate de mîncășurile copacilor, răspindea peste verdeață o lumină roșiatică și scînteietoare, care făcea să lucească în umbrele profunde, fulguri de soare și capricioase. — Cuțitele se înfingeau în cărunțile fripte, din care curgea un mîncăș foarte gustos.

Furculițele își îndeplinesc slujba destul de bine, farfuriile se umpleau mereu, ploscele se goleau, paharele se ciocneau, capetele se înfăcșurau și veselia nu mai avea margini; radeau, cântau și vorbeau toți din odată!

Nu puteau intra aci în amăruntirea felurilor, întâmplări ale prânzului care ținu mult.

Iarăși nu putea repeta toate cupletele cântate cu acompaniamentul cuțitelor și furculițelor.

Asemenea nu putem descrie grafia aci toate jocurile de cărți și de cărți, ele foarte puține și se aruncau

Prin deciziunea d-lui ministru de finace cu No. 14.723 de la 9 August 1888, s'au numit în serviciul exterior al regiiei monopolurilor Statului:

D. Ștefan V. Pop, fost sub-revizor de culoare în capitală, în asemenea post, în locul d-lui I. Hagiulescu, revocat.

D. M. V. Iordănescu, în postul de sub-revizor de culoare în capitală.

D-ni C. Ionescu și Anton Eliade, în posturile de impiegați clasa I în serviciul chibriturilor, în locul d-lor G. Ciolea și A. Selagianu, trecuți impiegați la serviciul tunurilor.

D. V. Rapeanu, în postul de impiegat clasa II în serviciul chibriturilor.

D. Vasile H. Roseanu, în postul de impiegat clasa II în serviciul tunurilor.

D. Elisei Mavrodin, în postul de impiegat de umărire în capitală.

D. Iorgu Păleanu, în postul de verificator clasa II.

D. C. D. Buruiiană, în postul de verificator clasa III, în locul d-lui Păleanu, înaintat.

D. Mihail Hiescu, în postul vacant de verificator clasa III.

D. Gh. Georgescu, în postul de verificator cl. III.

D. Danilă Petrescu, fost guard-călare, în asemenea post, în locul d-lui N. Găvănescu.

D. N. Găvănescu, actual guard-călare, în postul de guard-pedestru.

D. Ilie Gheorghie, fost guard, în postul de guard-pedestru.

D. Gh. Popescu, în postul de guard-călare.

D. Ioan Hageac, în postul de guard-călare.

D. Emanuel Stroescu, în asemenea post.

Aceste numiri se consideră făcute pe ziua intrării în serviciu a fie-cărei persoane în parte.

Prin deciziunea aceluiași d. ministru cu No. 14.472, sunt numiți în serviciul exterior al regiiei monopolurilor Statului:

D. T. Dragomirescu, în postul de verificator cl. II.

D. Sava Mihăilescu, în postul de verificator cl. III.

D. Gh. Statoviei, în postul de verificator clasa II.

D. Gh. Cernătoiu, în postul de verificator cl. III.

D. C. Predescu, în postul de verificator clasa III.

D. Sterian Dimitrescu, în postul de verificator clasa III.

Prin deciziunea aceluiași d. ministru cu No. 14.473, d. Nicolae Condrescu, s'a numit în postul de revisor pentru paza frontariei în serviciul exterior al regiiei monopolurilor Statului.

DIN AFARA

Izbânda electorală a generalului Bulanger urmează a fi comentată de presa europeană. În adevăr, alegerea generalului în trei departamente a fost o surprindere pentru adversarii săi. După scenele ce se petrecuse în Camera franceză în care Bulanger nu răspunsese tocmai la așteptările partizanilor săi și, mai ales, după rezultatul duelului ce l'avuse cu Floquet mulți credeau că steaua sa era

Sătenii, chiar când nu sunt cătuși de puțin imorali și împodobesc vorbirea lor cu o mulțime de epitete care sună rău, și mai ales la nunți, au o colecțiune de glume echivoce și de întâpăruri îndrăznețe, cari ar speria, cu drept cuvînt, pe lectorii noștri.

Spunem numai că beură în vre-o douăzeci de rînduri în sănătatea noilor însurăței și chiar în sănătatea copiilor lor și a nepoților lor până la al șaptelea neam.

Să mai spunem că cel mai tînr dintre cei de față, un băiețuș de la cîntă până la șase ani se vîră sub masă și după obiceiul cel vechiu și solemn epitaforă cu jartiera miresei.

Apoi jartiera fuse tăiată în bucățele și împărțită tuturilor fetelor, care grație talismanului acesta, trebuiau să se mîrire negreșit în anul acela... iară numai d'a n'o cerea nimeni, și asta se întâmplă de multe ori.

Dar ce ne pasă? Speranța e un lucru așa de frumos!...

Totul se petrecea cu bine în mijlocul celor mai buni oameni și a celei mai vesele mese de nunță; când o întâmplare ne așteptată, veni de-odată să tae repede veselia și însuflețea tutulor.

Bernard era în picior.

Rugă pe toți să facă tăcere.

Ochii săi luminau o îndoită flăcără; cu mîna dreaptă țira un pahar umplut până în gură.

Pentru a douăzeci și una oară voia să bea în sănătatea cumpelui sale Fierrette.

în decădere. Părea că tot sgomotul ce făcuse în prejurul numelui său și propunerea sa de revizuire a Constituției, vor rămîne un incident trecut care nu va pune în pericol republica. De aceea alegerea generalului în trei locuri și cu o mare majoritate a făcut o mare impresiune în Franția și a mărit de-odată prestigiul său.

Nu e vorbă, Bulanger e republican în toate cuvîntările sale, el a declarat că voeste numai să salveze Franța de starea de anarhie parlamentară în care se află astăzi, dar, cu toate acestea, se poate nega că a devenit din nou cel mai periculos al republicei prin faptul că este susținut de toate naștele conservatoare. Majoritățile cari s'au ales se compun aproape exclusiv de elemente bonapartistice și monarchice. Între republicani nu are de cât un număr de partizani. Ast-fel, izbînda sa poate fi privită de cât ca o lovitură foarte simțitoare dată regimului ce guvernează astăzi Franția. Așa a fost interpretat faptul alegerii generalului Bulanger de toată presa monarchistă și bonapartist din Franția. Toate ziarurile ce reprezintă nuanțele politicii dușmane republicii, sur unanime spre a privi pe general ca pe un stegar în lupta pe care au început conservatorii pentru a restura regimul republican. Ast-fel persoana lui Bulanger dispăre în fața scopului cel mare susținerii săi. El a devenit instrument în mîna acelor ce voeste să salveze republica. Fără voea lui, generalul este spre dictatură; căci dacă a fost în trei departamente acum când nu are nici un loc de cât alegeri parțiale, în toate care închipui ce proporțiuni și în așteptarea în favoarea sa cu ocazia alegerilor generale.

Dovada cea mai pipăită că Bulanger este pe cale ce duce la dictatură, este da auzind că presa conservatoare din Ziarul Times zisese că izbînda generalului va face o impresie disastroză în Berlin. La aceasta *Gazeta Germania Nord* răspunde că Germania primește ori-ce guvern francez care nămenin pacea. „Putem trăi, zice foaia principala de Bismark, în bună armonie cu Franța bulangistă, tot așa de bine ca și cu Franța bonapartistă”. Prin mare curiozitate conducătoare la Berlin eved deja

De o dată întășirarea feței sale se schimbă.

Puse paharul jos pe masă și aplecându-se să asculte.

Toți meserii făcură ca densul

Atunci mai toate frunțile se răzar pîlînd, și o repede tresărită și spaimă și sbărli pielea celor mai tînră. Din depărtarea pădurei tăcut răsună un sgomot neînțeleș, o mîngîire necunoscută al căruia sunet mișcă dur tutulor.

Nu era nici lătratul un câine nici urletul unui animal sălbatic și lugubr

Nu era nici tipătul monoton și sbruc al vre-unei păsări de noapte, și nu era nici plînsul și plîngătoare nou născut, nici chemarea plîngătoare a vre-unei călător rătăcit.

Era o adunătură bizară de toate aceste sgomote și de toate aceste tonuri.

Câte-o dată parc'ar fi fost o voce umană care se perdea într'un urlet dur și acut.

Această voce aci părea că genă și că părea că mugește!

Sunetul venea de departe și se răzar sale misterioase, sfărîmate și răsună de distanță, aveau un caracter înne înspăimîntător și sinistru, căci înne în-voluntară de groază pe care nu pînă-l-o mai sds nu copleșise și mășca omenii.

posibilitatea unei Franței bulangiste și își pregătesc tărîmul pentru o asemenea eventualitate. Numai optimismul lor ne pare cam intenționat; ele uită că, dacă generalul Bulanger va izbuti să fie stăpân pe Franța, el nu va datori această izbândă de cât aspirațiilor de revanșă ale poporului francez, care vede într'însul pe omul menit a reda Franței ceea ce a pierdut prin rebelul din 1870.

Știri mărunte

- D. Vlahuți, prefectul Prahovei se află în capitală.
- D. P. Florantin va fi numit director al liceului la locul d-lui V. Burlă.
- Dar d-nul Burlă nu e junimist?
- D. Titu Maiorescu, ministru al cultelor și instrucțiunii publice a sosit ieri din Sinaia.
- D. Horia C. Rosetti procuror de secție va fi numit membru de ședință pe lângă tribunalul de Ilfov.
- Dacă această știre pe de-o parte îmbucurătoare s'ar adeveri, atunci s'ar putea zice că junimiști respălătesc binele însă că un le place să'l facă.
- D. Colonel A. Fotea, a fost mutat de la regimentul de dorobanți din Botoșani, la cel din Huși.
- Se afirmă că d-l Hr. Pilat, fost președinte al tribunalului de Botoșani, va fi dat în judecată.
- D. Olănescu, secretarul titular al ministerului de externe, sosoște mâine dimineață în capitală, spre a-și relua funcțiunea.
- Prin cercurile militare circulă șgomotul că d-l general Racovitză, comandantul corpului al 4-lea de armată, va trece la pensie în ziua de 1 Aprilie.
- In urma turnului Colței, vine rândul și bisericii Sărințar din calea Victoriei.
- Aflăm că această biserică va fi dăruită în luna viitoare.

De pretutindenea

Cu ocaziunea celei de a 50-a aniversare a contelui de Paris, regaliștii au organizat la Paris un banchet unde ducele d'Andifret-Pasquier a ținut un discurs. In acest discurs, cunoscutul duce a vorbit despre tirania unei singure adunări ce amenință Franța, și preferă recomandând o tirania unei singure persoane. Se înțelege că acea persoană e ducele de Paris; în ce privește însă pe Boulanger, ducele d'Andifret-Pasquier zice că e o personalitate efemeră căreia trebuie a i se opune o politică monarhica-botarată.

Svonul despre retragerea ministrului de război al Prusiei, d. Bronsart de Schellendorf persistă. Se asigură că generalul de Hahuke îl va înlocui în curând, generalul de Brauchtsch va veni ca șef al cancelariei militare și generalul Vogel de Falkenstein ca general maistru al quartirurilor.

Maî mult de o mie de case, în cea mai mare parte locuite de meseriași și muncitorii au ars în Orenburg, și ca la 10,000 de persoane au rămas fără acoperământ.

Se anunță din Washigton că președintele Cleveland a trimes un mesagiu Congresului prin care face cunoscut că refuzul tratatului de pescărie americano-canadian îl silesc ca să ceară de la Congres împuterniciri pentru a usa de represalii contra Canadei Mesagiul a fost transmis comisiunii pentru afaceri externe.

Budgetul orașului Berlin pentru anul 1887—1888 se încheie cu un plus de aproape patru milioane mărci, adică cu un milion și jumătate mai mult ca în anul trecut.

In Anglia se va înființa un minister special al agriculturii. Noul departament va fi ocupat de lordul președinte al consiliului intim, secretarii principali, primul lord al tesaurului, cancelarul tesaurului, cancelarul ducatului de Lancaster și secretarul Scoției. Președintele departamentului va avea un honorar anual de 2.000 lire sterlinge. Scopul acestui minister este rădicarea agriculturii.

Locuitorii diferitelor orașe ale Angliei prezentându-se la Gladstone pentru a i oferi un dar, acesta le-a ținut un discurs în care a zis: că pozițiunea Irlandei se poate asemăna cu cea a Poloniei; însă cea întâia e mai asuprită de cât cea a doua, de oare-ce Polonia e asuprită de un singur om. pe când Irlanda e asuprită de o națiune întreagă. Rușii au învins pe Polonezi într'un războiu care ar fi putut fi fatal Rusiei dacă nu învingea, pe când Irlanda e invadată de Anglia fără nici o cauză.

Cauza care a îndemnat pe fostul prim-ministru al Angliei de a face această comparație e că vasu ce i s'a oferit în dar prezenta în chip simbolic Polonia și Irlanda.

Produsul locurilor diamantifere din Africa de sud a crescut într'atâta în anii din urmă în cât amenință cu deprecierea lor. Se descoperă neîncetat locuri noi.

O depeșă din Berlin transmisă ziarului *Neue Freie Presse* zice, că reîntoarcerea grabnică a lui Crispi spre Italia stă în legătură cu cercarea de mobilizare a escadrei franceze de rezervă în Toulon, o escadră constatatoare din 10 cuirasate.

Ziarul *Rappel* anunță că proiectul radicalilor cari cer ca Senatul francez să fie ales prin sufragiul universal va fi susținut de guvern.

La 9 Septembrie liga internațională a păcii și a libertății se va întruni la noul castel în Svițera.

La ordinea zilei vor fi următoarele patru chestiuni: 1, dreptul de război și problema păcii; 2, organizarea unui Congres universal al păcii în timpul expoziției din 1889 la Paris; 3, pacea prin educație, și 4, opera presei în propaganda practică.

Fapte Diverse

DIN STRĂINĂTATE

Comoara din Starogorodko. — In satul Starogorodko, guvernamental Cernikov din Rusia circula de mulți ani zvonul că pe locul unde a existat odată un castel al principelui Ostersky se află îngropată o comoară însemnată. Mulți locuitori ai satului și ai împrejurimii făcură săpături în toate direcțiunile fără a da de urma comoarei legendare. Țeranul Kusma Levociko este și el unul din acei ce sapă pământul, însă spre deosebire de ceilalți el posedă un vechiu manuscris gters, moștenit de la părinți și care manuscris designa locul unde comoara era îngropată.

Acest manuscris nu l'a împedecat pe Kusma ca să sape zece ani de-a rândul; însă pre cât se spune cu succes.

O știre din Petersburg transmisă ziarului *Berliner Tagblatt* zice că țeranul Kusma Levociko s'a prezentat unui d. Antonov la St. Petersburg și i-a comunicat că 20 arșini sub pământ a găsit douăspre-zece poloboace cu monede de aur și alte prețioase. Patru din acele monede le-a arătat în capitala Rusiei și apoi a cerut de la guvern permisiunea de a ridica acea comoară.

Zilele acestea guvernul rusesc va ridica comoara și va da lui Kusma răsplată convenită după lege. Această răsplată se ridică la șase milioane ruble, comoara întreagă prețuind ca la 18 milioane ruble.

Zilele trecute steamerul englez *Warior* a prins un balon numit *Argus* care a căzut în marea de Nord.

Iată ce povestește locotenentul Crooy, care în preună cu d. Toulet s'au aflat în acel balon.

Balonul a plecat din Anvers la 12 și jumătate de noapte în bune condițiuni și nu s'a creat de cât până la 200 de metri. De două ori el a trecut Șelda, s'a îndreptat spre insula Wälcheren și a planat deasupra Zierickzée.

Călătorii au ignorat direcțiunea pe care a luat-o aerostatul. Ei credeau că vântul îi duce către nord-vest; pe când ei mergeau spre-sud...

O barcă de pescari a trecut pe sub ei și li s'a strigat: „Sunteți în mijlocul noapții!”... Balonul plană pe de tot. În tot timpul călătoriei ei nu s'a creat de cât până la 200 de metri. De două ori el a trecut Șelda, s'a îndreptat spre insula Wälcheren și a planat deasupra Zierickzée.

a șase ore, la vederea unei bărci de pescari însă acesta trecu pe dinaintea lor fără a se opri. Aerostatul s'a urcat încă la 2.000 de metri. Atuncea d. Toulet avu ideea de a arunca aceea ce d-a-a numește o ancoră-con de noroc.

La nouă ore călătorii zăriră steamerul *Warior*, d. Toulet făcu un semn, fu înțeles și deschizând supapa, balonul se coborî. Steamerul expediă o mică barcă cu patru oameni, călătorii săriră în ea, iar balonul fu lăsat liber pentru a se perde în aer.

INFORMAȚIUNI

Indată după manevrele de toamnă se va numi o comisiune care să elaboreze un proiect pentru înființarea unui corp special de pompieri.

Oficiul telegrafo-postal de la Bălțătești e suprimat pe ziua de 15/25 Septembrie.

D. Lipp, director al călei ferate Lemberg-Cernăuți-Iași, a sosit pentru a se înțelege cu d. G. Duca, directorul general al căilor ferate române, în privința grevei.

In urma unei neînțelegeri ivite între d. Cantacuzino, directorul *Voinței Naționale* și d. N. Xenopol, redactorul său en chef, acest din urmă a fost nevoit să se retragă.

Se zice, că d-nii Alexandru Macedonski și Bonifaciu Florescu vor fi puși în capul unui nou ziar zilnic, sedes de principiele Bibescu.

O circulară a prefectului către secțiile poliției capitalei face cunoscut că d-nii Dimancea și Davila sunt suspendați, iar d. Epureanu e însărcinat cu directoratul provizoriu al poliției capitalei și d. Grant comisar, cu inspectoratul.

In sesiunea din Septembrie curtea cu jurați de Ilfov va avea de judecat opt procese de presă.

D. dr. Babeș, director al institutului bacteriologie a luat o laudabilă și excelentă măsură. El a dispus ca pe fie-care săptămână familiile acelor aflați în cura d-sale și mușcați de animale turbate să fie înștiințate despre starea bolnavilor.

D. S. Prodan, prefectul de Putna și a manifestat dorința de a se retrage de la prefectură și de a-și relua funcțiunea ce o avea la Galați.

In urma ovațiunilor, ce s'au făcut acestui magistrat, când a primit onoarea și sarcina de a fi pus în capul județului Putna, dorința d-lui Prodan nu poate fi explicată în favoarea guvernului.

Se vorbește despre numirea d-lui S. Liciu, prim-președinte al curței de apel din Iași, în locul rămas vacant la curtea de casație, prin moartea d-lui Platon.

D. Coutouly ministru al Franței, va pleca la finele acestei luni în Franța, în virtutea unui concediu.

Ni se comunică că d. colonel Voinescu, prefectul poliției capitalei, se va retrage din funcțiunea sa înainte de alegerile generale.

Joi seara sosesec una sută de vagoane din Belgia, pe cari direcția căilor noastre ferate le-a luat cu chirie.

Aflăm că d. Colibășanu, prefectul județului Olt, se va retrage din funcțiunea a îndată după disolvarea corpurilor legiuitoare, spre a-și pune candidatura la deputăție.

Examenul capitanelor pentru gradul de maior se termină definitiv mâine.

Procesul d-lor Dimancea și Davila suspendați și dați în judecată pe un întrebunțat cazne, va veni înainte de Apel la 2 sau la 3 Septembrie.

Statua lui Miron Costin va fi adusă în curând în capitală. Această statuie, pe cât afirmă cunoscătorii, e un cap de operă.

Cooperatorii din Botoșani refuză să participe la expoziția universală din Paris, nefiind mulțumiți cu președinția.

Școala de administrație se va înființa pe alte baze; civilii nu vor fi admisi. Condițiunile admiterei vor fi acordate și pentru școala de la Bistrița.

Inspecțiunile sanitare pe județ vor începe la 15 Septembrie viitor, odată cu reîntoarcerea d-lui Sergiu, șeful serviciului, din concediu.

La Botoșani bătutue angina și varicela.

In urma unei dispozițiuni nouă ministrului de război, elevii anului 1887 de la școala din Bistrița, vor lua parte la manevre ca șefi de plutoane.

Pagubele cauzate de revărsarea Dunării încep a se repara: șoselele sunt aproape restabilite. Guvernul a afectat o sumă pentru a ajuta pe locuitorii în repararea locuințelor.

La Botoșani învățătorii n'au ținut ferințele anuale din cauza lipsei unui revizor școlar.

Știri Teatrale

Stagiunea viitoare a teatrului național începe într'un mod fericit. Stagiunea noastră va fi lipsită de artiști ci de la de frunte. D-na Aristița Romanescu obținut un concediu de 15 luni, d-l Gore Manolescu nu face parte din trupul d-l Notara e angajat la Craiova. Se știe lege că, în fața acestor lipsuri sir repertoriul va fi foarte slab în ceea ce se va mărgini mai mult în comedii.

Repetițiile au început Luni dimineața. Prima piesă ce se va pune în scenă e *Regele Lear* al lui Schakespeare. După aceasta se va da *Agacina* de Vasile Alexandri și *Camara* de Scribe.

S'au făcut multe angajamente. D-na angajat d-nul și d-na Anestin, d-nii giescu, d-rele Ștefănescu, Moritz și nescu, și câți-va alți elevi din conspect. Dar pe lângă aceste angajamente, s'au făcut și nedreptățiți nemotivate, prin eliminarea unor artiști de merit care parte de mai mulți ani din trupul teatru național.

Ar fi bine ca d. Caragiali să nu se nece pe calea favoritismului, căci el va fi cu neputință a duce teatrul național spre progres.

CURSUL BUCURESCI CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU

Strada Lipscani No. 4 (în sudul
„Dacia-România.”)

16 August 1888

Curs	Valoare
5% Rentă amortisabilă	95.20
5% Rentă română perpetuă	97.50
6% Oblig. de Stat	97.50
6% " Căil. Fer. Rom. Reg.	97.50
5% " Municipale vechi	82.50
10 lei " Casei Pens. 300 lei	280.00
5% Serisuri func. Rur.	98.00
7% " " " "	101.75
5% " " Urbane	97.50
6% " " " "	97.50
7% " " " "	101.75
5% " " " de Iași	97.50
impr. cu prime Bucur. 20 lei	97.50
Losuri Crucea Roșie Italiane	97.50
Act. Băncii Naț. a Rom. 500 lei	97.50
" Soc. Rom. de Constr. 500 "	97.50
" " deasig. Dac. Rom. 200 "	97.50
" " " Națională 200 "	97.50
5% Municipale noui.	97.50

DIVERSE

- Aur contra Argir
- Bilet
- Floriu valută
- Mărci German
- Banșote Fra
- Ruble de hâ

GRAND HOTEL UNION și GRAND HOTEL ROYAL

CALEA LUI

JOHN STIEFLER

SITUATE

în colțul STRADEI ACADEMIEI și STRADEI REGALE în București

Hoteluri de primul rang, renovate și arangiate luxurios și confortabil, situate în centrul orașului, în apropierea palatului regal, ministerielor, tribunalelor, oficiului postal și al raionului comercial.

Prețurile foarte ieftine.—Odăile de la 2 lei în sus.

Omnibuse la toate trenurile.

RESTAURAȚIA UNION GRAND CAFÉ UNION

SALA DE MARMORA

Bucătărie fină, franceză și germană
vinuri indigene și străine
de calitate escelentă.

Cel mai plăcut loc de întruniri, consumații din cele mai fine, 50 diare străine și toate diarele indigene, singurul local unde se debiteză bere de Viena și München.

Deslușiri comerciale gratis.

FABRICA DE HÂRTIE DE ȚIGĂRI „ANCORA”

CA CEA MAI BUNĂ HÂRTIE DE ȚIGĂRI
SE RECOMANDĂ MARCA

PRINCIPELE CUZA

DEPOSITUL GENERAL

I. N. LEVY

Strada Gabrovenă No. 33-35.

Unde se găsește și alte feluri de hârtie de țigări de diferite calități.

FINEȚE, AROMĂ

PURTĂTE, HYGIENĂ

MARE DEPOSIT DE VINURI INDIGENE

LA HANU ROȘU

Calea Moșilor, 26

Serviciul prompt și prețuri moderate.

D-na JULIA COCORĂSCU

(Eleva lui Marmontel).

STRADA DREAPTĂ, No. 9.

Dă lecțiuni de PIANO
a casă și în oraș.

Maî face încă un curs de piano
și altul de teorie-solfegiu.

Piano de 2 ori pe săptămână.
16 lei pe lună.

Teorie-solfegiu odată pe săptămână
8 lei pe lună.

APĂ DE GURĂ

și

Prafuri de dinți
a Doctorului LEMPART

Se află de vânzare la Drogueria I. Ovessa S-sorî, la Magazinul „A la Ménagère”, Calea Victoriei. La Parfumeria „Stella”, Calea Victoriei, la Bazar de Viehă, A. Kohn, Calea Victoriei. Farmaciile: Bruss, Calea Victoriei, Brândușă, str. Clementei, la băcănia Rietz, str. Carol I. La Frizeri: Reșie, Bulevardul Elisabeta, și Marin Ionescu, Hotel Union. Depozitul general se află la Dr. Lempart Bulevardul Elisabeta No. 8.

Institutul „COCORĂSCU”

Fundat în 1887

Strada Dréptă No. 9.

AVIS

Doi sau trei școlari, cari își urmează cursurile în Capitală, pot găsi locuință și toată îndestularea, precum și o bună îngrijire într-o familie germană, cu locuința în apropiere de liceul S-tul Sava, având la dispoziție și Piano.

A se adresa la tipografia Thiel & Weiss

MARE DEPOSIT

DE

Cernelă și culori

PENTRU

TIPOGRAFIE ȘI LITOGRAFIE

a fabricii

FRĂȚII SCHMIDT

BOCKENHEIM-FRANKFURT a./M.

Representant general pentru România:

F. G. Flaislen

BUCUREȘCI. — STRADA CAROL 40.

Liceul Alecsandri

1. — Str. Arménă — 1

Fondat în 1871.

Cel mai vechiu, sistematic și bine aranjat institut din România.

Cursurile primare și liceale, preparațiunii pentru școala militară și școala de comerț vor reîncepe la 1/13 Septembrie.

Direcțiunea studiilor este încredințată disinsului profesor, d-nul Sava Ștefănescu.

Înscrierile și orice informațiuni în toate zilele de la orele 8-12 dimineața și de la 4-8 seara.

Direcțiunea.

LIBRARIA PINATH

No. 33, CALEA VACAREȘTI No. 22

E asortat complet cu toate cărțile pentru școlile primare și gimnasiale. Prețuri mai ieftine ca ori unde. Material cu cabinet de lectură 2 lei lunar.

Doctorul TRANDAFIRESCU

întorcându-se din străinătate, o face cunoscut orientelei sale.

Strada Olariilor No. 5

lângă biserica Olariilor.

W. SZEGIERSKI

Mare deposit

de Piane

Pleyel,

Oehler,

Schiedmayer,

Neufeld.



Erard,

Klems,

Steinweg,

Kaps.

BUCUREȘCI, Piața Teatrului, Casa Török.

CASE DE FER CHATWOOD

„NEINVINSE”

Până azi recunoscute de cel mai sigur sistem contra focului, spargerei și căderii.

TOT FELUL DE

Mașine agricole, mori, pietre de mori, saci pentru grâu și Granade „Harden” pentru stingerea focului.

Deposit general la JOHN PITTS.

Strada Smârdan No. 2, București.

A. L. PATIN

Calea Victoriei No. 6, Palatu Dacia-Romania

MARE DEPOU de PIANE SI PIANINE

Sistemele cele mai noi și perfecționate

la prețuri convenabile, plătibile și în cashuri lunare.

PIANINE DE INCHIRIAT

MARE ASORTIMENT DE:

Viori, Viote, Violoncelle, Contra-Basse de toate felurile max ieftine până la Instrumente de concert.

Prin prapranumite Viori mute numai Violonistul.—bune și durabile, și instrumente. Celler.

honioane și streine.

masa ombinate. și pentru

Strada Dómei No. 15 bis

TIPOGRAFIA

THIEL & WEISS

BUCUREȘCI

efectuează toate

lucrările atingătoare de această artă în diverse formate și culori.

IMPRIMATE

pentru
AUTORITĂȚI

și
DIVERSE ADMINISTRAȚIUNI

LIVRAGE

școlastice, științifice și literare

DIARE

cotidiane, hebdomedare, bimensuale etc în toate limbile și formatele

GĂRȚI DE VISITĂ

BILETE

de botez, de nuntă și de deces

LUCRĂRI COMERCIALE

precum
POLIȚE, FACTURI, CIRCULARI,
Bilete la ordin,
Cecuri etc.

AFIȘE DE THEATRU

DIFERITE SPECTACOLE

REGISTRE

Tot felul de

LUCRĂRI NECESARE

pentru

ADMINISTRAȚIUNI de MOȘII,
PĂDURI, MORI,
etc. etc.

Strada Dómei No. 15 bis